Exercice 1 : point d'inflexion. Le plan est mummrepére(O;T,T).
Soit f une fonction deux fois dérivable sur I'ivalte 1. On note C la courbe représentative de f.
1. On suppose que, pour tout x dé1I(x) >0 . Soitae I.
Soit D la tangente au point d'abscisse a, une i&quae D esty =f'(a)(x—a)+ f(a).
Soit h(x)=f(x) —f'(@)(x—a)— f(a). Pour toutx 1, h'(x) = f'(x) — f '(a), h"(x) = f "(x).
Or, pour toutx 1, f"(x) >0, donc h' est une fonction croissante sur I. Gr)0, donc h'(xx 0
sur]-eo;a] n 1, et h'(x)}= 0sur[a;+eo[ N I.
Ainsi h est décroissante suf-w;a]n I, et croissante sufa;+eo[ n I; or h(a) = 0, donc, pour
toutx I, h(x)=0.
On en déduit que, sur I, C est au-dessus de D.
Ce résultat est valable pour touf kg donc, sur I, C est au-dessus de toutes ses tasgéime telle

courbe est dite convexe.

2. Si, pour tout x de If"(x) <0, on applique le résultat précédent a —f . On eduidéue, sur I, la

courbe est au-dessous de toutes ses tangentesuibe @st alors dite concave.
3. Sif"s'annule et change de signe en ayuabe traverse la tangente au point d'abscisse & point

est un point d'inflexion.
Soit f(x) = (x* —6x°>+12x*—12)/1z, f'(x) :%(ZXZ —9x+12), f"(x) =(x -D(x-2).
Les points d'abscisses 1 et 2 sont des pointdaXioh. La tangente au point d'abscisse 1 (resp. 2)

pour équationy -Ex—E (respy—gx—l)
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Exercice 2. Soit, poux = 0,f(x) =E -
X

1. Pourtoutx =0, f(—x) =—f(x) , donc f est impaire.

2. D'aprés les théorémes de dérivation, f est aiievsurR” — {+1}.
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3. Sur]O,][, f'(x) est une somme d'éléments strictement ifgsitonc f '(x) est strictement positif.
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Si 1<x<+v2, ¥< 2 ety - k 1, doncX * &
Si x>+/2, alors #J/ ¥— 1> 2 On en déduit le signe de f '(x).

5. Dérivabhilité en1.On a:

4. xel+oof, fi(x)=
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f n'est pas dérivable en 1, cependant la courbetdmpoint d'abscisse 1 une tangente verticale.

6. Iiomf = —oco. Pour toutx >1, f(x)—%+1z 1 X 1: 1—1/1—i2:a (x)
" X X

lime =0, donc la droite d'équatioylzg—l est asymptote a la courbe enc .
+00

Pour x >1, €(x)> 0, donc la courbe est strictement au-dessus de If@syen

7. Tableau de variations :

X 0 1 \/E + 00
f'(x) Il -0 +

f(x) “ : 1/2 + 00
- / \ /




